



Вучић, Вулин и Лазански не могу да схвате да је у актуелном рату који се води између Београда и Приштине књига „Рађање демократије: Хашим Тачи и пут ка независности Косова„ чији је аутор бивши саветник Бернара Кушнера, убитачније оружје од тенкова и авиона на војној вежби на Пасуљанским ливадама. Скандал у Паризу показао је да Тачи има моћне заштитнике а да Србија нема дипломатију.

Амбасадору Фредерику Мондолонију није било лако дан после обележавања стогодишњице Првог светског рата у Паризу да објасни шта се тамо догодило. Откуд Хашим Тачи у другом реду за време главне церемоније обележавања стогодишњице Првог светског рата испод Тријумфалне капије, одмах изнад Емануела Макрона, Доналда Трампа и Владимира Путина? „Не знам шта се десило,, „у питању је неспретност за жаљење”, „то нам је покварило свечаност (у Београду)”, извињавао се због распореда на трибинама, објашњавајући да „није било протоколарног дочека значајнијег за Косово него за Србију”.

„Грешка” је у „слици која је шокирала српски народ”, али „реалност је другачија”, рекао је Мондолони гостујући на Првој телевизији.

У свету данашњих комуникација слика је, међутим, све. Она говори више од било ког коментара. Тачи је још једном показао да има моћне заштитнике и разрађену медијску стратегију. Његова офанзива у Паризу је била невероватна. Увод је била промоција књиге „Рађање демократије: Хашим Тачи и пут ка независности Косова„. Аутор књиге, Жак Бодуен, био је саветник Бернара Кушнера од маја 2007. године, у време када је бивши шеф УНМИК-а, постао министар спољних послова. Кушнер је написао предговор. Реч је, дакле, о личностима које спадају међу главне идеологе независног Косова.

Пише: Ана Оташевић
субота, 17 новембар 2018 00:29



Слична књига, са сличном наменом, да од Тачија направи државника и од доктрине хуманитарне интервенције легитимну форму ратовања, објављена је почетком године у Великој Британији, под називом „Нова држава, модерни државник Хашим Тачи”. Написали су је британски новинари Роџер Бојс и Сузи Џегер, а представљена је као „књига о ретком успеху западне војне интервенције и првој биографији новог председника Косова, најмлађе европске државе,. Књигу су касније у Бечу промовисале аустријске дипломате Албер Роан, бивши заменик Мартија Ахтисарија и учесник у преговорима о статусу Косова и аустријски дипломата Волфганг Петрич, бивши специјални изасланик ЕУ за Косово.

Приштински портал Газета експрес објавио је у марту писмо британског правника Џефрија Најса, бившег тужиоца Хашког трибунала, упућено Влади Косова, које открива да је Тачи остао Најсу дужан готово пола милиона евра за професионалне услуге, међу које спада и припрема материјала у случају да против њега буде подигнута оптужница од стране Специјалног суда за злочине ОВК у Хагу. У овом писму, наводи исти извор, Најс открива да је Тачи тражио од њега да помаже новинарима који раде на његовој биографији, нарочито када је реч о оптужбама у вези са трговином органа, које је у извештају за Савет Европе изнео бивши швајцарски државни тужилац Дик Марти.

Књига Жака Бодуена је у Француској објављена у јуну, али је у оквиру брижљиво осмишљене Тачијеве офанзиве у Француској промовисана 9. новембра, уочи комеморације стогодишњице Великог рата.

„Биле су потребне године апартхејда, 13000 мртвих и више од милион избеглица да се последња земља бивше Југославије ослободи Србије. Под администрацијом и заштитом УН, нова демократија се појавила усред Балкана. Десет година касније, у фебруару 2008. године, на препоруку Уједињених нација, Косово је постало суверена земља, циљ борбе читавог једног народа чија је главна фигура Хашим Тачи”. Ето како се прави историја. Аутор претендује да „реконструише историјске и политичке узроке који су довели до независности Косова” и, осврћући се на „неистине и карикатуре подсећа да је косовска демократија успех Уједињених нација и да остаје главни изазов мира у Европи”. Све главне теме актуелне француске дипломатије су ту, оне за које се данас залаже и председник Емануел Макрон: мултилатеризам, изазов мира у Европи, Француска на првој линији иницијатива.

Сећам се Жака Бодуена у време када сам редовно пратила рад Ке д’Орсеја. Косово је често била једна од тема редовних прес конференција са страним новинарима. Поред Бодуена ту је био и Ерик Шевалије, кога је Кушнер поставио у јуну 2008. године за директора комуникација. Шевалије је након 1999. године 18 месеци провео на Косову са Кушнером, који је у то време обављао дужности првог администратор мисије УН. На конференцијама за штампу у Ке д’Орсеју Шевалије, касније амбасадор у Сирији, а данас у Катару, исправљао ме је када бих поменула Албанце са Косова. У Ке д’Орсеју је било политички коректно рећи „Косовари,,, пошто су се Французи, као и други у мисији УН коју је предводио Кушнер, бавили „стате-буилдингом”, рађањем државе. За нову државу су смислили нову нацију према француском моделу, по коме се националност одређује према припадности територији.

Тачијева дипломатско-литерарна офанзива и Вучићеве Пасуљанске ливаде

Пише: Ана Оташевић

субота, 17 новембар 2018 00:29



Тачијева дипломатско-литерарна офанзива и Вучићеве Пасуљанске ливаде

Пише: Ана Оташевић
субота, 17 новембар 2018 00:29

